



好吃好玩，社区花式闹元宵

“咱家门口的活动可真热闹，有好吃的还有好玩的，实在太开心了！”2月5日，美湖文化街上一派热闹景象，猜灯谜、搓汤圆、投壶……滨湖区蠡湖街道美湖社区举办的“其乐融融庆元宵，温暖和谐一家亲”活动将各种街市元素融合在一起，形成了一幅缤纷多彩的现代民俗画卷。

早上9点，一阵锣鼓声就从社区文化街里传了出来。走近一看，社区锣鼓队的阿姨们穿上了大红色的演出服在舞台上表演节目，整齐划一的动作，脸上充满着自信阳光的笑容。“刚才路过听到有打鼓的声音，就过来看看，想不到社区锣鼓队的表演还挺专业的，元宵节热热闹闹的氛围一下子就起来了。”居民纷纷点赞。

“我小时候最爱吃芝麻馅的，这么多年也没变过。”“我觉得花生

馅的汤圆很香。”活动现场，居民们边唠嗑边动手搓着汤圆。搓好汤圆后，起锅烧水，一个个白白胖胖的汤圆在锅里欢快地跳跃，居民们则有序地排队，等着品尝自己搓的汤圆。不一会儿，汤圆出锅了，大家一边品尝着甜蜜味道，一边话着家常。现场活动之后，社区工作人员和志愿者还将煮好的汤圆打包好送给社区的孤寡、困难老人，与他们共同感受节日的氛围与祝福。

猜灯谜区人声鼎沸，热闹不已。“这个我猜到了，是梅(没)花。”居民李大伯拿着“一片全是草的地(打一种花)”的谜面激动地说。挂满灯谜的区域吸引了不少老年居民，大家边走边看边猜，只要答对了谜底就可以获得五次套圈的机会，没套中也可以领一份纪念品。不少老年朋友表示，元宵节猜灯谜的习俗由来已久，猜灯谜加套圈的

活动既动脑又动手，很有意义，现场的气氛也很热闹。

“我还差一个印章就能换礼物了，加油！”活动现场，有位小朋友手拿“集章卡片”奶声奶气地说道。据悉，本次参加活动的居民每到指定地点完成相应的“打卡小游戏”后均会由工作人员为其盖上印章，集齐4个印章便可领取元宵精美礼品一份。在“游戏区”，最受中小朋友们欢迎的就是“投壶”摊位，大家纷纷撸起袖子认真瞄准。

舞台边上的许愿墙上吸引了不少年轻人和小朋友，他们在红色的许愿纸上写下了自己美好的愿望并张贴到了许愿板上，让自己的新年愿望多了几分仪式感。另一边，写着万事如意、喜乐元宵、大展宏“兔”等词语的手举牌也备受年轻人的青睐，大家在镜头前“喊”出了对美好生活的期待。朱鲸润 吴磊

滨湖125个重大产业及配套项目集中开工

2月5日上午，无锡市滨湖区举行2023年重大项目集中开工暨粤浦·富安科创谷开工仪式。总投资535亿元的125个重大产业及配套项目集中开工，项目涵盖产业、园区、基础设施、民生等各个领域，为确保一季度“开门红”奠定坚实基础。

在本次集中开工项目中，总建筑面积超100万平方米的载体园区建设是一大看点，粤浦·富安科创谷项目作为滨湖区重点打造的科创载体，由无锡粤浦富安智能科技有限公司实施，占地106.5亩，总建筑面积15.6万平方米，建设19栋生产研发及企业配套服务用房，打造集生产制造、中试成果转化、生产企业总部和生产配套等功能于一体的科技园区，建成后将招引一

批高科技创业型企业和优质成长型企业，预计新增年产值15亿元，年税收超亿元。还有锡芯谷产业社区一期等工业上楼项目，高性能医疗装备生产基地、滨湖科技创新中心等研发载体，这些项目的建成将为今后优质项目引进提供充足空间保障。

参加集中开工的药明生命科技园、省质检院智能网联测试基地、派克海上风电法兰产业化建设等重大产业项目，紧密围绕滨湖“543”产业布局，涵盖生命健康、智能网联汽车、“两机”等产业方向。马山地区九年一贯制学校、河埭老旧小区改造等一系列项目则聚焦民生实事，建成后改善城市环境面貌，满足群众对高品质生活的新期盼。朱鲸润

元宵佳节，汤圆热销

元宵节吃一碗热腾腾的汤圆是无锡人必不可少的仪式。近日，随着元宵节的到来，超市内各式汤圆供不应求。同时，各商场、街区推出元宵主题活动，节日氛围浓厚。

2月4日，在无锡市区某超市内，记者注意到，售卖汤圆的货柜几乎只剩下了散称汤圆，袋装汤圆所剩无几。超市服务员告诉记者，超市内汤圆已连续两天售空，尤其是甜口汤圆更受市民喜爱。据了解，目前市面上汤圆以芝麻、豆沙、肉馅为主，近年来各式汤圆层出不穷，市民在选购时多了很多选择。

除了吃元宵外，无锡多个商场、街区继续在元宵节开展各类促销活动，有的送上了消费满减、购物送礼等实惠，有的策划了赏灯祈福、游园猜谜等互动环节，借此点燃市民消费热情。苏宁广场准备了南派醒狮梅花桩表演；无锡百联奥特莱斯广场的“遇见‘缘’游会”安排了兔子花灯和亲子剪纸DIY；无锡八佰伴中心的“心跳美食局”和“心跳‘颜’究所”送上餐饮购物团购券……商家们倾力营造着节日的消费氛围。尤力庭



惠山古镇逛灯会 惠山古镇景区供图

惠山古镇，元宵赏灯

灯潮澎湃，花街如昼！元宵佳节，无锡惠山古镇成锡城热门打卡地。景区推出“灯潮澎湃 福喜迎春”国潮灯会，浪漫又喜庆，还有沉浸式互动体验、精美的舞秀演艺带你“穿越古今”。

据工作人员介绍，此次特邀专业灯组设计师因地制宜，量身定制10余组新春主题国潮灯组，融合兔年国潮、惠山元素和吉祥祝福等；还有景区自行培养繁殖的特色花卉精

品山茶、盆景大师工作室制作的精品锡派盆景，特色灯组和自然花卉相组合，打造锡城不夜新地标。

景区还推出朝代古风舞蹈、复刻传世名画，展现历史长河中各朝代的文化特色。步辇图、千里江山图等转化为醉卧卧泉等舞秀演艺，带领游客“穿越古今”，游客还可体验全套汉服精美妆造，与街区内NPC互飙演技，“浸”距离融入古镇璀璨夜景。陈敏

青海海东首趟返岗专列抵锡

2月4日下午3时46分，伴随着火车鸣笛声，载着136名海东籍务工人员 and 江苏省无锡技师学院学子的K2185列车抵达无锡站。至此，历时30多个小时，横跨青、甘、陕、豫、皖、苏六省的无锡—海东返岗返岗专列服务完成。

据现代快报记者了解，这是开年无锡发动“春季攻势”，包车包列包机“公铁空”三路齐发以来，抵达无锡的首趟返岗专列。

“过去回家过年，都要为买不到返岗车票而发愁，2000多公里的路程有时只抢到了站票，需要自带小马扎挤在过道边上。”今年34

岁的马宏远一家三口都在无锡工作生活，他乐呵呵地告诉记者，去年用在无锡打工挣的钱回家给父母添置了冰箱和电视。“这次返岗，有了定制的卧铺车厢，我心里踏实得很。”

无锡市劳动就业管理中心主任杨勇介绍，无锡现有近2000名海东籍务工人员稳定就业，下一步，两地从就业人口识别、信息发布、产业培育、就业培训、政策支持、职教合作等方面进行系列探索，“未来，不止于定制专列，无锡还将提供更多定制化服务。”陈敏 吴仁轩

市中医医院又一家名中医工作站揭牌

近日，无锡市中医医院“汪受传全国名中医工作站”正式揭牌成立。

现代快报记者获悉，汪受传教授是首届全国名中医、国家级教学名师、博士生导师、享受政府特殊津贴专家。汪受传教授在中医儿科领域有多方面建树，擅长儿童肺炎、脾系疾病及疑难病症的诊治，并开展了相关疾病及中医标准化等的研究工作。

“汪受传全国名中医工作站”建立后，无锡市中医医院将与汪教授团队展开多种形式的合作，学习传承汪老儿童体质八分法、温阳法、运脾法、消风法等学术思想和临床经验，为锡城儿童提供更优质的中医服务，并提升无锡及周边地区的中医学科发展水平。接下来，医院将引进更多高层次名中医大家，为促进中医药事业高质量发展夯实人才基础。朱鲸润

欧洲最大医学中心实验室落户无锡

“无锡新春海外第一单”落户无锡高新区，总投资1亿美元。当地时间2月2日下午，欧洲最大医学中心实验室Cerba研究院与无锡观合医学在比利时举行合作签约仪式。Cerba首席执行官马里奥、观合首席执行官徐颀代表双方签约。无锡高新区欧洲科技经贸出访代表团拜访Cerba研究院总部，并见证签约。

本次，两家公司成立合资公司，将在高新区国际生命科学创新园投资建设全球顶尖的医学中心实验室。建成后，该中心实验室将成为中国创新药物、疫苗、诊断试剂的重要验证中心。无锡生命科学产业发展有限公司副总经理匡宏介绍，疫情期间，Cerba与观合有着良好的沟通和合作，帮助大量新冠疫苗、诊断试剂和药物进行了国内外

的多中心临床试验。

据悉，Cerba位于比利时根特的研究院，是欧洲最大的医学中心实验室，承担了欧洲地区大量新药、疫苗的临床病患数据分析工作，同时在北美、欧洲、亚洲和澳大利亚都设有分中心实验室，临床试验地点共有3126个，足迹遍布全球76个国家。Cerba研究院在比利时拥有超过12000名员工，正在进行的临床试验超过940个，经手的临床病患数据超过4300万。

无锡观合医学检验服务有限公司2019年成立于无锡高新区，由国内顶级的医疗服务上市公司迪安诊断与泰格医药合资设立，在实体瘤、非实体瘤、细胞免疫治疗、糖尿病、肝炎、心血管疾病和疫苗等细分研发领域积累了丰富的实验室技术与项目管理经验。陈敏 新萱

马科托集团在锡增资5000万美元

2月2日，无锡高新区欧洲科技经贸出访代表团拜访比利时马科托集团总部，并签署投资合作协议。马科托集团今年将增资5000万美元，进一步加大在锡的研发投入并扩大产能，将无锡高新区梅村基地打造成为马科托全球最大生产基地。

这是欧洲“隐形冠军”企业马科托深耕高新区的最新动作，也是高新区民营企业转型突围的一个缩影。马科托合金材料(无锡)有限公司成立于2013年，其前身为梅村街道的无锡市永鑫实型铸造有限公司。

据悉，马科托集团成立于1918年，总部位于比利时列日，经过百年发展，已成为全球专业生产耐磨、耐热铸件材料的“隐形冠军”，在150个国家和地区拥有生产厂、销售办事处、技术中心和代理。陈敏 新萱

25台“执法哨兵”入驻工业园区

近日，无锡市滨湖区胡埭工业园西拓区一些企业外围都安装了白色微型仪器，外观仅有脚踏式气球充气泵大小。据胡埭镇生态环境科负责人介绍，这是一款VOCs无组织排放在线监测的简易装置，园区内共安装了25台。通过安装在重点区域，能24小时连续监测周边的VOCs排放情况，仪器每隔30秒自动采样一次，每小时检测和分

析一次，能监测到大气中的11类常见挥发性有机物。

通过这些“哨兵”的24小时连续在线监测，及时掌握VOCs污染现状及变化趋势，在精准锁定污染源的同时，助力企业立行立改，形成“快速发现问题”到“引导企业整改”，最后“实现有效监管”的管理闭环。

高艺 钱玉燕 陈茜

双色球一周回顾(1月29日-2月4日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖23注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金617万多元；二等奖开出697注，单注最高11万多元，最低7万多元。在此期间，江苏彩民在2023011期喜获1

注一等奖，大奖出自扬州市江都区武坚镇致富路157号32100723福彩销售站，获得奖金637万多元。双色球2元可中1000万元。高艺

